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МЕТОДИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ИССЛЕДОВАНИЯ  
 

Социологическое исследование проведено в соответствии с Методикой                       

и порядком осуществления мониторинга, а также критериями оценки развития 

наркоситуации в Российской Федерации и ее субъектах, утвержденной 

подпунктом 4.3 решения Государственного антинаркотического комитета 

(протокол от 25 июня 2021 г. N 48).  

 

Цель исследования: выявление уровня наркотизации населения Приморского 

края и отношения населения к проблемам наркомании. 

 

Основные задачи исследования:  

▪ проведение анализа ценностных установок населения субъекта российской 

федерации;  

▪ выявление отношения населения субъекта российской федерации к 

проблеме немедицинского потребления наркотиков;  

▪ анализ уровня распространения немедицинского потребления наркотиков 

в субъекте российской федерации, в т.ч. динамика числа лиц, потребляющих 

наркотики;  

▪ выявление степени наркотизации населения в субъекте российской 

федерации;  

▪ определение наиболее распространенных на территории субъекта 

российской федерации наркотиков;  

▪ выявление степени доступности наркотиков;  

▪ определение наиболее популярных мест и способов распространения 

наркотиков;  

▪ определение причин распространения немедицинского потребления 

наркотиков;  

▪ определение мотивов потребления наркотиков среди различных групп 

населения субъекта российской федерации;  

▪ выявление основных механизмов приобщения к немедицинскому 

потреблению наркотиков;  

▪ проведение анализа социокультурных факторов, как способствующих, так и 

препятствующих возникновению и развитию наркотической зависимости.  

 

Объект исследования – население Приморского края.  
 

Предмет исследования – отношение населения Приморского края                                        

к проблемам наркотизации общества.  
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Метод исследования – стандартизированное интервью по строго 

формализованному опросному листу в форме личной беседы опрашивающего 

(интервьюер) с опрашиваемым (респондент) с использованием технических 

средств фиксации по технологии CAPI. При проведении социологического 

исследования была использована единая для всех субъектов Российской 

Федерации базовая (типовая) социологическая анкета, определенная 

Методическим пособием «Методика и порядок осуществления мониторинга, а 

также критерии оценки развития наркоситуации в Российской Федерации и ее 

субъектах» (2021 г.).  

Объем и структура выборочной совокупности: в ходе исследования опрошено 

1952 человек в возрасте от 14 до 60 лет. В исследовании применялась 

многоступенчатая типологическая выборка с применением квотных значений 

на последней стадии отбора респондентов. 

Исследование было проведено в период с 06.11.2023 по 30.12.2023 на 

территории всех муниципальных образований Приморского края.  
 

Табл. 1. Социально-демографическая структура (модель) выборки, % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля респондентов 

Гендерный состав респондентов 

Мужской 49,8 

Женский 50,2 

ИТОГО 100,0 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля респондентов 

Возрастной состав респондентов В целом Муж. Жен. 

14-17 лет 6,9 7,5 6,2 

18-20 лет 5,1 6,1 4,2 

21-25 лет 10,1 11,8 8,4 

26-30 лет 11,1 12,0 10,2 

31-35 лет 12,7 12,5 12,8 

36-40 лет 12,2 11,9 12,5 

41-50 лет 22,5 21,7 23,4 

51-60 лет 19,4 16,4 22,4 

ИТОГО 100,0 100,0 100,0 

Состав респондентов по признаку «образование»  

Начальное общее образование 2,9 

Основное общее образование 6,3 

Среднее общее образование 21,5 

Среднее профессиональное образование 42,1 

Высшее образование — бакалавриат 9,2 

Высшее образование — специалитет, магистратура 17,1 

Высшее образование — подготовка кадров высшей категории (ученая степень) 0,9 

ИТОГО 100,0 
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Состав респондентов по признаку «социально-
профессиональное положение» 

 

Руководитель отдела, подразделения, организации 9,6 

Рабочий (работник сельхозпредприятия) 28,0 

Служащий (работник аппарата предприятия, учреждения) 18,6 

Интеллигенция, не занятая на производстве (преподаватель, врач, н 3,2 

Инженерно-технический работник 4,1 

Индивидуальный предприниматель, фермер 3,8 

Школьник 4,9 

Студент колледжа (техникума) 4,0 

Студент ВУЗа 2,3 

Пенсионер 6,5 

Инвалид (неработающий) 0,6 

Домохозяйка, нахожусь в отпуске по уходу за ребенком 7,0 

Безработный 5,4 

Другой род занятий (напишите) 1,9 

ИТОГО 100,0 

Состав респондентов по признаку «материальное положение 
семьи» 

 

Денег вполне достаточно, чтобы вообще ни в чем себе не отказывать 11,5 

Покупка большинства товаров длительного пользования (холодильник, 
телевизор и др.) не вызывает у нас трудностей, однако покупка квартиры, 
автомобиля нам сейчас не доступна 

32,2 

Денег достаточно для приобретения необходимых продуктов и одежды, на 
более крупные покупки приходится откладывать 

38,9 

Денег сейчас хватает только на приобретение продуктов питания 12,8 

Денег не хватает на продукты питания, постоянно приходится занимать в долг 4,0 

Затрудняюсь ответить 0,5 

ИТОГО 100,0 

Состав респондентов по признаку «психологическое состояние»  

В целом я доволен собой 60,1 

Думаю, у меня есть ряд хороших качеств 17,9 

Я в состоянии справиться со всем не хуже других 14,4 

Думаю, мне особо нечем гордиться 3,5 

Иногда я чувствую себя бесполезным 1,3 

Я хочу больше себя уважать 2,0 

Я чувствую себя неудачником 0,7 

ИТОГО 100,0 
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ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ 

Оценочная распространенность употребления наркотиков (по данным 

социологических исследований) составляет 0,7%. 

 

Расчет «Оценочной распространенности употребления наркотиков (по данным 

социологических исследований)» осуществляется по формуле:  

M = Snp* 100/So = 7*100/1952 = 0,36 %. 

 

где: So – общее число респондентов = 1952 чел.; Snp – общее число 

респондентов, употребляющих наркотики (за исключением тех, кто пробовал, 

но перестал употреблять) = (3 чел. «употребляю редко») + (2 чел. «употребляю 

регулярно») + (1 чел. «употребляю постоянно» –) + (1 чел. «употребляю 

ежедневно») = 22 

 

Проблема наркомании в общественном мнении населения Приморского 

края 
 

Большинство жителей Приморского края (82,5 %) считают наркоманию одной 

из важнейших проблем российского общества, при этом большая часть 

респондентов отметила, что мнение о наркомании в нашей стране сложилось 

у них на основании информации, получаемой из СМИ и сети Интернет (59,9%), 

ещё 26,6% отметили влияние опыта друзей и знакомых, на личный опыт 

сослались 13,5%.  

 

Не считают наркоманию серьезной проблемой только 9,0 % опрошенных, 

которые полагают, что в Российской Федерации существуют более значимые 

проблемы, 8,0 % респондентов заявили, что проблема наркомании им 

безразлична (рис.1) 
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Рис. 1. Восприятие проблемы наркомании в нашей стране 

 

Ранжирование перечня наиболее актуальных проблем, требующих скорейшего 

решения в населённом пункте, в котором проживают респонденты, по степени 

значимости, выглядит следующим образом (см. рисунок 2). 

 

 

 

Таким образом, в списке из восьми наиболее острых проблем наркомания 

находится на шестом месте (27,3% респондентов выбрали этот вариант). 
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Рис. 2. Перечень наиболее актуальных проблем в населённом пункте проживания 

респондента (в % от общего числа ответов) 

 

 

Анализ актуальности проблемы наркомании в разрезе муниципальных 

образований (с разбивкой на городские округа и муниципальные образования) 

показал, что в наибольшей степени проблема наркомании беспокоит жителей 

Арсеньевского, Артёмовского, Находкинского, Партизанского городских 

округов (ГО) и ГО Большой Камень, в муниципальных районах и округах 

упомянутая выше проблема вызывает тревогу у респондентов в Хорольском, 

Хасанском, Анучинском, Чугуевском, Кировском муниципальных округах 

(полная информация приведена в графиках ниже). 
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Рис. 3. Обеспокоенность жителей городских округов проблемой наркомании 

 
 

 
Рис. 4. Обеспокоенность жителей муниципальных районов и округов  

проблемой наркомании 
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Анализируя обеспокоенность населения края проблемами девиантного 

(отклоняющегося) и делинквентного (противоправного) поведения, к которым 

относятся преступность, алкоголизм и наркомания, можно сделать 

однозначный вывод о том, что среди упомянутых форм поведения наркомания 

занимает первое место.  

 

Сравнивая обеспокоенность населения проблемами преступности, 

алкоголизма и наркомании, можно отметить, что в наибольшей степени 

тревогу у жителей городских округов взывают проблемы алкоголизма                        

и наркомании (разрыв между показателями по этим двум категориям 

невелик, а в ряде случаев совпадает), в муниципальных районах и округах                   

в целом сложилась схожая ситуация, за исключением ряда районов                              

(см. рис. 5 и 6). 
 

 

Рис. 5. Обеспокоенность жителей городских округов проблемами наркомании, 

алкоголизма и преступности 
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Рис. 6. Обеспокоенность жителей муниципальных районов и округов проблемами 

наркомании, алкоголизма и преступности. 

 

При рассмотрении вопроса доступности наркотиков обращает на себя 

внимание тот факт, что значительная часть опрошенных полагает,                                   

что наркотики достать сравнительно легко или очень легко – 43,6% 

респондентов придерживается этого мнения.  

 

В ряде муниципальных образований в этом вопросе сложилась напряженная 

ситуация – так, в Партизанском МР и ГО Большой Камень около 76% 

респондентов полагают, что наркотики достать легко или сравнительно легко, 

во Владивостокском и Находкинском ГО так считают 63,6 и 55,3% респондентов 

соответственно. Более полная информация о таких муниципальных 

образованиях приведена ниже. 
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Рис. 7. Мнение респондентов о доступности наркотиков в наиболее проблемных 

муниципальных образованиях 

 

К списку наиболее благополучных муниципальных образованиях 

(муниципальные образования, где легкую доступность наркотиков отметили 

менее 20% респондентов) отнесены Артёмовский (10,8%) и Дальнереченский 

ГО (14%), Красноармейский (15%), Ханкайский (12,5%), Пожарский (18%), 

Михайловский (12,5%), для Дальнереченского и Шкотовского МР этот 

показатель фиксируется на уровне 20%. 

 

Мнение респондентов о лёгкой доступности наркотиков формируется на 

основании информации, полученной от друзей и знакомых (30,7%), наличии на 

стенах надписей с предложением приобрести наркотики (27,4%), информации 

о лёгкой доступности наркотиков, полученной из источников информации в 

сети интернет (новостные сайты и прочее), 13,5% респондентов лично видели 

сайты/блоги/форумы/группы, посвященные покупке и продаже наркотиков. 
 

При этом наиболее доступными видами наркотиков приморцы считают 

препараты из конопли (38,5% выбрали этот вариант) и синтетические 

наркотики (22%), на психостимуляторы и грибы приходится лишь 4,5 и 1,8% 

соответственно, 8,7% ответили, что в населённых пунктах, где они проживают, 

доступны все виды наркотиков.  
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Среди перечня причин, стимулирующих рост наркомании, на первом месте 

моральная деградация общества, вседозволенность (39,8%), а также 

неудовлетворённость жизнью, социальное неблагополучие (31,8%) и влияние 

наркобизнеса, доступность наркотиков (28%). 

 

Рис. 8. Основные причины роста наркомании 

 

В целом по Приморскому краю 33% респондентов получали предложения 

попробовать наркотики, но лишь 7,5 % респондентов ответили,                                      

что пробовали их. 

Предложения попробовать наркотики чаще всего поступают от друзей,                         

с которыми респондент встречается после работы, учёбы – 46,3%, а также                  

от коллег по работе и от знакомых (по 18% на каждую из этих категорий),                       

и лишь 9,5% приняли это решение самостоятельно. 

Большинство жителей Приморского края (97,6%) уверены – если бы им 

поступило предложение попробовать наркотики, они бы ответили на него 

категоричным отказом. Задумались бы над поступившим предложением либо 

попробовали наркотик в совокупности 2,4% опрошенных – эти респонденты 

находятся в группе риска.  

Если говорить о причинах, удерживающих респондентов от употребления 

наркотиков, то на первом месте – осознанное отрицательное отношение                       

к употреблению наркотиков (77,8%), страх ранней смерти (16,1%), а также 

потеря уважения близких и полное привыкание к наркотикам (по 12%). 

По мнению респондентов, ситуация с распространенностью и доступностью 

наркотиков ухудшилась. Распространенность наркотиков, по сравнению                         

с предыдущим годом повысилась на 1 %, а доступность повысилась на 6,6 %, 

что говорит о негативной динамика по указанным показателям в целом. 
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Рекомендации по результатам проведённого исследования 

1. Разработка комплексной программы профилактики раннего употребления 

наркотических веществ с учётом особенностей различных возрастных групп 

(подростковый и юношеский возраст, период ранней зрелости до 25 лет), а 

также ситуации, сложившейся в наиболее проблемных с точки зрения 

распространения и употребления наркотиков муниципальных образованиях во 

взаимодействии с органами власти, высшими учебными заведениями, 

правоохранительными структурами, общественными организациями, СМИ. 

Необходима синхронизация предлагаемой программы с прочими 

программами, реализуемыми в Приморском крае в сфере патриотического 

воспитания, формирования гражданской идентичности, развития духовно- 

нравственных ценностей, как в краткосрочном, так и в среднесрочном 

периодах. 
 

2. Совершенствование программы реабилитации и социально -культурной 

адаптации лиц, употреблявших наркотики, включая активизацию деятельности 

в этом направлении общественных организаций при активном участии всех 

заинтересованных сторон, а также развития антинаркотического 

волонтерского движения.  
 

3. Противодействие информации о каналах получения, распространения, 

сбыта наркотических веществ, включая мониторинг СМИ и социальных сетей с 

целью выявления упомянутой информации для их последующей блокировки, 

а также отработку механизмов оперативного реагирования на появление 

подобной информации в кратчайшие сроки (менее суток). 
 

4. Активизация и совершенствование работы среди населения по повышению 

степени информированности о законодательной ответственности за 

распространение и сбыт наркотических веществ, а также последствий влияния 

наркотических веществ на здоровье посредством регулярного 

распространения информационных материалов, специализированного 

телеграмм-канала «Приморье. Нет наркотикам», развития тематических групп 

ВКонтакте, выпуск и распространение наглядных информационных 

материалов (листовки, плакаты, наружная реклама). 
 

5. Отработка новых форм и методов противодействия распространению 

наркотиков в детской, подростковой и молодёжной среде путём повышения 

заинтересованности в участии в мероприятиях антинаркотической 

направленности (игровые формы, включая массовые и широкодоступные 

проекты в сети интернет, распространение роликов, демонстрирующих 

преимущества традиционных форм социализации через спорт, культуру, 

искусство, креативные технологии и индустрии.  
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Приложения 

 
Табл. 2. Распределение ответов на вопрос: «По Вашему мнению, наркомания - одна из 
серьезнейших проблем Российского общества, так ли это?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля, % 

Да, это серьезная проблема для нашей страны 82,5 

Нет. Данная проблема не столь серьезна по сравнению с другими 9,5 

Проблема наркомании меня не волнует 8,0 

ИТОГО 100,0 

 
Табл. 3. Распределение ответов на вопрос: «На основе какой информации у Вас сложилось мнение 
о наркомании в нашей стране?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля, % 

Из личного опыта 13,5 

Из опыта друзей, знакомых 26,6 

Из информации в СМИ, сети Интернет 59,9 

ИТОГО 
100,0 

 

 
 
Табл. 4. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Укажите, пожалуйста, 5 наиболее 
острых проблем, требующих решения в первую очередь в вашем населенном пункте?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля, % 

Качество дорог 55,0 

Качество медицинского обслуживания 37,4 

Алкоголизм 36,0 

Состояние жилищно-коммунальной сферы 35,2 

Безработица 31,1 

Наркомания 27,3 

Нехватка жилья 25,0 

Преступность 11,9 

Другое  8,8 

 
Табл. 5. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «пол» и 
«возраст», на вопрос: «Укажите, пожалуйста, 5 наиболее острых проблем, требующих решения в 
первую очередь в вашем населенном пункте?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 
Пол Возраст 

Мужс
кой 

Женс
кий 

14-17  18-20  21-25  26-30  31-35  36-40  41-50  51-60  

Нехватка жилья 21,8 28,2 12,7 20,0 22,8 31,3 27,5 30,3 28,0 19,8 

Качество дорог 51,5 58,5 64,9 63,0 54,3 58,1 57,5 54,6 52,3 49,9 

Алкоголизм 35,8 36,3 48,5 44,0 38,6 45,2 35,6 36,1 32,3 27,4 

Безработица 29,5 32,8 23,9 42,0 36,5 36,9 29,1 33,2 30,0 26,1 

Состояние жилищно-
коммунальной сферы 

30,8 39,6 17,9 26,0 28,4 42,9 40,9 37,8 36,1 36,7 

Наркомания 26,8 27,8 32,1 29,0 30,5 32,7 24,3 29,0 27,5 21,1 

Качество 
медицинского 
обслуживания 

28,0 46,9 23,9 31,0 32,5 36,9 35,6 39,1 43,0 40,6 

Преступность 10,5 13,3 20,1 14,0 12,7 18,4 10,9 11,3 10,0 7,4 

Другое 10,2 7,4 9,7 6,0 5,6 4,6 7,7 8,4 9,8 12,9 



15 
 

Табл. 6. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку 
«муниципальное образование», на вопрос: «Укажите, пожалуйста, 5 наиболее острых проблем, 
требующих решения в первую очередь в вашем населенном пункте?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Владивосток Другие ГО 
Муниципальные 
округа и районы 

Нехватка жилья 27,6 26,2 22,8 

Качество дорог 67,8 55,5 49,0 

Алкоголизм 38,8 37,8 33,3 

Безработица 19,8 31,0 36,2 

Состояние жилищно-коммунальной сферы 49,6 39,0 25,7 

Наркомания 35,0 31,7 20,1 

Качество медицинского обслуживания 38,8 40,1 34,6 

Преступность 17,9 11,9 9,3 

Другое  8,7 7,4 10,0 
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Табл.7. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «муниципальное 
образование», на вопрос: «Как вы считаете, насколько проблема наркомании распространена в 
вашем населенном пункте?», % 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 

В целом, 
распространена 
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о
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о
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е
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Пожарский муниципальный округ 16,0 56,0 16,0 6,0 6,0 88,0 

Кавалеровский муниципальный округ 17,5 60,0 10,0 2,5 10,0 87,5 

Хорольский муниципальный округ 18,0 56,0 12,0 6,0 8,0 86,0 

Владивостокский городской округ 21,7 47,4 15,7 5,1 10,0 84,8 

Городской округ Спасск-Дальний 12,2 56,1 12,2 4,9 14,6 80,5 

Михайловский муниципальный район 22,5 37,5 20,0, 12,5 7,5 80,0 

Уссурийский городской округ 16,8 51,2 10,4 5,6 16,0 78,4 

Арсеньевский городской округ 20,0 36,7 21,7 5,0 16,7 78,4 

Артемовский городской округ 34,2 33,3 10,8 2,7 18,9 78,3 

Шкотовский муниципальный округ 10,0 42,5 25,0 10,0 12,5 77,5 

Находкинский городской округ 35,0 34,0 7,8 2,9 20,4 76,8 

Партизанский муниципальный округ 8,0 52,0 16,0 12,0 12,0 76,0 

Чугуевский муниципальный округ 22,5 35,0 17,5 2,5 22,5 75,0 

Городской округ Большой Камень 22,0 34,1 17,1 4,9 22,0 73,2 

Ханкайский муниципальный округ 15,0 52,5 5,0 7,5 20,0 72,5 

Красноармейский муниципальный округ 15,0 47,5 10,0 15,0 12,5 72,5 

Партизанский городской округ 20,0 42,0 10,0 2,0 26,0 72,2 

Надеждинский муниципальный район 25,0 37,5 7,5 2,5 27,5 70,0 

Тернейский муниципальный округ 15,0 37,5 17,5 0,0 30,0 70,0 

Ольгинский муниципальный округ 10,0 32,5 27,5 2,5 27,5 70,0 

ЗАТО городской округ Фокино  8,3 51,7 6,7 10,0 23,3 66,7 

Дальнереченский муниципальный округ 7,5 35,0 22,5 22,5 12,5 65,0 

Спасский муниципальный округ 20,5 30,8 12,8 2,6 33,3 64,1 

Хасанский муниципальный округ 13,3 45,0 5,0 8,3 28,3 63,3 

Октябрьский муниципальный округ 10,8 37,8 13,5 2,7 35,1 62,1 

Дальнереченский городской округ 10,0 42,0 10,0 12,0 26,0 62,0 

Анучинский муниципальный округ 26,7 26,7 6,7 10,0 30,0 60,1 

Черниговский муниципальный округ 22,5 27,5 10,0 17,5 22,5 60,0 

Лазовский муниципальный округ 5,0 45,0 10,0 25,0 15,0 60,0 

Кировский муниципальный район 26,7 23,3 6,7 6,7 36,7 56,7 

Дальнегорский городской округ 1,7 41,7 11,7 30,0 15,0 55,1 

Пограничный муниципальный округ 20,0 30,0 3,3 3,3 43,3 53,3 

Лесозаводский городской округ 22,5 22,5 7,5 15,0 32,5 52,5 

Яковлевский муниципальный округ 12,9 16,1 22,6 3,2 45,2 51,6 

Интегральный показатель 18,9 41,8 13,1 7,2 19,0 73,8 
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Табл. 7.1. Динамика показателей распространенности наркомании 

Варианты ответов 2023 2022 Дельта 

Широко распространена 19,0 15,4 3,6 

Распространена, но не больше, чем везде 41,8 43,4 -1,6 

Распространена, но меньше, чем везде 13,0 13,9 -0,9 

Совсем не распространена 7,3 8,1 -0,8 

Затрудняюсь ответить 19,0 19,2 -0,2 

Общий итог 100,0 100,0 - 

В целом, распространена 73,7 72,7 1,0 

В целом, не распространена 7,3 8,1 -0,8 
 

Сравнение показателей за период 2022 и 2023 гг. демонстрирует, что оценка 

населением распространения наркомании на территории Приморского края 

несколько изменилась -  на 3,6% возросло количество респондентов, 

считающих, что наркомания на территории Приморского края широко 

распространена, при этом доля респондентов, дающих умеренные оценки 

(наркомания распространена не больше, чем везде/ меньше чем везде/совсем 

не распространена) сократилась на 2,6%. Также обращает на себя внимание 

практически неизменное количество респондентов, затруднившихся с ответом 

(примерно на уровне 19%). 
 

 
Табл. 8. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Входят ли в круг Вашего общения люди, 
употребляющие наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ  

Нет, я не общаюсь с такими людьми 84,8 

Да, в кругу моих друзей, знакомых такие люди есть 11,9 

Да, я знаю много таких людей 3,1 

Да, практически все мои друзья и близкие знакомые употребляют те или иные 
наркотики или иные наркотики 

0,1 

ИТОГО 100,0 

 
Табл.9. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «пол» и 
«возраст», на вопрос: «Входят ли в круг Вашего общения люди, употребляющие наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 

Пол Возраст 

Муж
ской 

Жен
ский 

14-
17 
лет 

18-
20 
лет 

21-
25 
лет 

26-
30 
лет 

31-
35 
лет 

36-
40 
лет 

41-
50 
лет 

51-
60 
лет 

Нет, я не общаюсь с такими 
людьми 

81,9 87,7 84,3 87,0 81,7 82,0 85,0 81,9 84,1 90,2 

Да, в кругу моих друзей, 
знакомых такие люди есть 

14,9 9,0 11,2 13,0 12,2 14,7 12,6 13,4 13,0 7,7 

Да, я знаю много таких людей 3,0 3,3 4,5 0,0 6,1 3,2 2,4 4,6 2,7 1,8 

Да, практически все мои друзья и 
близкие знакомые употребляют 
те или иные наркотики или иные 
наркотики 

0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,3 

ИТОГО 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Табл. 10. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как вы думаете, трудно ли 
достать сегодня наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 2023 2022 
Дельта  

(2023-2022) 

Очень трудно 1,1 1,8 -0,7 

Трудно 5,7 11,7 -6 

Сравнительно легко 25,1 20,2 4,9 

Очень легко 18,5 16,8 1,7 

Затрудняюсь ответить 49,6 49,5 0,1 

ИТОГО 100 100 - 

Итого трудно 6,8 13,5 -6,7 

Итого легко 43,6 37 6,6 
 

В вопросе, позволяющем дать оценку населением доступности наркотиков, 

отмечается увеличение доли респондентов, полагающих, что наркотики 

достать очень легко или сравнительно легко возросло на 4,9 и 1,7 % 

соответственно (5,6 % в совокупности), при этом практически в два раза 

сократилось количество респондентов, полагающих, что наркотики достать 

трудно, – с 13,5% до 6,8%.  

 

 
 
Табл.11. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «пол» и 
«возраст», на вопрос: «Как вы думаете, трудно ли достать сегодня наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ 
ОТВЕТОВ 

ПОЛ ВОЗРАСТ 

Мужс
кой 

Женс
кий 

14-17 
лет 

18-20 
лет 

21-25 
лет 

26-30 
лет 

31-35 
лет 

36-40 
лет 

41-50 
лет 

51-60 
лет 

Очень трудно 0,9 1,3 1,5 5,0 1,5 1,8 0,8 0,4 0,9 0,3 

Трудно 7,1 4,3 11,9 8,0 10,2 6,5 5,3 4,6 5,0 1,8 

Сравнительно 
легко 

24,9 25,3 30,6 29,0 26,4 24,0 30,4 23,5 23,4 21,6 

Очень легко 19,0 18,0 13,4 10,0 22,3 25,3 18,6 23,5 17,5 14,5 

Затрудняюсь 
ответить 

48,1 51,1 42,5 48,0 39,6 42,4 44,9 47,9 53,2 61,7 

ИТОГО 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Табл.12. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку 
«муниципальное образование», на вопрос: «Как вы думаете, трудно ли достать сегодня 
наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 
Как Вы думаете, трудно ли достать сегодня наркотики? 

ИТОГО 
легко 

Итого 
трудно 

Очень 
трудно 

Трудно 
Сравнительно 

легко 
Очень 
легко 

Затрудняюсь 
ответить 

Партизанский муниципальный 
округ 

0,0 12,0 52,0 24,0 12,0 76,0 12,0 

Городской округ город Большой 
Камень 

0,0, 0,0 41,5 34,1 24,4 75,6 0,0 

Хорольский муниципальный округ 4,0 8,0 46,0 24,0 18,0 70,0 12,0, 

Владивостокский городской округ 1,1 4,3 39,8 23,8 30,9 63,6 5,4 

Кавалеровский муниципальный 
округ 

0,0 5,0 22,5 40,0 32,5 62,5 5,0, 

Надеждинский муниципальный 
район 

2,5 10,0 20,0 40,0 27,5 60,0 12,5 

Лазовский муниципальный округ 0,0, 0,0 40,0 20,0 40,0 60,0 0,0 

Партизанский городской округ 0,0 4,0 26,0 30,0 40,0 56,0 4,0 

Находкинский городской округ 1,9 5,8 29,1 26,2 36,9 55,3 7,7 

Арсеньевский городской округ 0,0 8,3 35,0 20,0 36,7 55,0 8,3 

Черниговский муниципальный 
округ 

5,0 2,5 40,0 15,0 37,5 55,0 7,5 

Лесозаводский городской округ 2,5 5,0 37,5 12,5 42,5 50,0 7,5 

Тернейский муниципальный округ 0,0 5,0 20,0 30,0 45,0 50,0 5,0 

Октябрьский муниципальный округ 0,0 10,8 32,4 16,2 40,5 48,6 10,8 

Чугуевский муниципальный округ 2,5 10,0 32,5 15,0 40,0 47,5 12,5 

Кировский муниципальный район 0,0 10,0 26,7 16,7 46,7 43,4 10,0 

Яковлевский муниципальный округ 0,0 3,2 25,8 16,1 54,8 41,9 3,2 

Дальнегорский городской округ 8,3 10,0 20,0 20,0 41,7 40,0 18,3 

Спасский муниципальный район 0,0 0,0 20,5 17,9 61,5 38,4 0,0 

Хасанский муниципальный округ 0,0 1,7 5,0 33,3 60,0 38,3 1,7 

Ольгинский муниципальный округ 0,0 7,5 30,0 7,5 55,0 37,5 7,5 

Анучинский муниципальный округ 0,0 3,3 26,7 10,0 60,0 36,7 3,3 

Уссурийский городской округ 0,8 8,0 20,8 15,2 55,2 36,0 8,8 

Спасск-Дальний городской округ 2,4 2,4 12,2 22,0 61,0 34,2 4,8 

Пограничный муниципальный 
округ 

0,0 6,7 23,3 10,0 60,0 33,3 6,7 

Шкотовский муниципальный округ 0,0 0,0 10,0 10,0 80,0 20,0 0,0 

Дальнереченский муниципальный 
район 

0,0 2,5 10,0 10,0, 77,5 20,0 2,5 

Пожарский муниципальный округ 0,0 4,0 12,0 6,0 78,0 18,0, 4,0 

Городской округ город Фокино 
(ЗАТО) 

0,0 3,3 11,7 5,0 80,0 16,7 3,3 

Красноармейский муниципальный 
округ 

0,0 5,0 5,0 10,0 80,0 15,0 5,0 

Дальнереченский городской округ 0,0 4,0, 12,0 2,0 82,0 14,0 4,0 

Михайловский муниципальный 
район 

0,0, 0,0 5,0 7,5 87,5 12,5 0,0 

Ханкайский муниципальный округ 0,0 2,5 7,5 5,0 85,0 12,5 2,5 

Артемовский городской округ 1,8 16,2 5,4 5,4 71,2 10,8 18,0 

Интегральный показатель по краю 1,1 5,7 25,1 18,5 49,6 43,6 6,8 
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Табл.13. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку 
«муниципальное образование», на вопрос: «Почему Вы считаете, что сегодня достаточно легко 
достать наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля, % 

О легкодоступности наркотиков я узнал от своих друзей и знакомых 30,7 

Читал о легкодоступности наркотиков новости в Интернете (на новостных сайтах, в 
социальных сетях) 

27,7 

Видел надписи на стенах улиц с предложением приобрести наркотики, продавать 
наркотики 

24,0 

Я не видел никакой информации о легкодоступности наркотиков, мне просто 
кажется, что достать их достаточно легко 

14,9 

Лично видел сайты/блоги/форумы/группы, посвященные покупке и продаже 
наркотиков (можете вспомнить их названия?) 

13,5 

Слышал об этом по радио, в телевизионных передачах и новостях 11,2 

Другое 8,5 

В Интернете мне писали с предложением заработать на продаже наркотиков 
(делать закладки и т.п.) 

7,2 

Читал об этом в газете 4,1 

В Интернете мне писали с предложением приобрести наркотики 2,9 

Ко мне лично подходили и предлагали приобрести наркотики 1,9 

Ко мне лично подходили и предлагали заработать на продаже наркотиков (делать 
закладки и т.п.) 

1,5 

 
Табл.14. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку 
«муниципальное образование», на вопрос: «Как Вы считаете, какие наркотики легче ИТОГО 
достать в Вашем населенном пункте?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля, % 

Препараты из конопли (марихуана, химика, гашиш и т.д.) 38,5 

Синтетические наркотики (соль, скорость и т.д.) 22,0 

Психостимуляторы (кокаин, амфетамин и т.д.) 4,5 

Грибы 1,8 

Другое (указать) 0,8 

В нашем населенном пункте достаточно легко приобрести все виды наркотиков 8,7 

Я не разбираюсь в названиях наркотиков 38,3 
 
Табл.15. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как вы считаете, в чем причина 
распространения наркомании в последнее время?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля, % 

Моральная деградация общества, вседозволенность 39,8 

Неудовлетворенность жизнью, социальное неблагополучие 31,7 

Влияние наркобизнеса, доступность наркотиков 28,0 

Излишняя свобода, отсутствие организованного досуга 22,0 

Безработица, экономические проблемы 20,4 

Плохая работа правоохранительных органов 18,2 

Влияние массовой культуры и СМИ 10,3 

Слабость профилактической работы 8,7 

Другое (впишите) 4,7 
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Половина опрошенных (49,6%) считают, что в населенном пункте, в котором 
они проживают имеется достаточно возможностей, чтобы интересно 
проводить свободное время.  
 
 
Табл.16. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как Вы считаете, в населенном пункте, 
где Вы живете, достаточно возможностей, чтобы интересно проводить свободное время?», % 

ВАРИАНТЫ 
ОТВЕТОВ 

ПОЛ ВОЗРАСТ 

Мужской Женский 14-17  18-20  21-25  26-30  31-35  36-40  41-50  51-60  ИТОГО  

Да 29,5 19,9 31,3 29,0 27,4 24,9 18,6 24,8 26,1 21,9 24,7 

Скорее да 25,2 24,7 34,3 33,0 23,9 29,0 26,3 18,9 19,5 26,9 24,9 

Нет 25,5 34,9 20,1 18,0 26,9 24,9 37,2 38,2 34,5 27,2 30,3 

Скорее нет 19,8 20,4 14,2 20,0 21,8 21,2 17,8 18,1 19,8 24,0 20,1 
ИТОГО 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

 
Также считают 73,5% опрошенных из Владивостока. Обратную оценку дали 

респонденты из Партизанского городского округа (92%), Пограничного 

муниципального округа (83,3%) и Октябрьского муниципального округа 

(78,3%). В основном респонденты указывают, что им не хватает новых парков, 

торгово-развлекательных комплексов и спортивных площадок. 

 
 
Табл.17. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку 
«муниципальное образование», на вопрос: «Как Вы считаете, в населенном пункте, где Вы живете, 
достаточно возможностей, чтобы интересно проводить свободное время?», % 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 
ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 

ИТОГО 
Да Скорее да Нет Скорее нет 

Владивостокский городской округ 43,1 30,4 10,6 16,0 100,0 

Тернейский муниципальный округ 35,0 22,5 27,5 15,0 100,0 

Красноармейский муниципальный округ 32,5 25,0 27,5 15,0 100,0 

Яковлевский муниципальный округ 32,3 19,4 29,0 19,4 100,0 

Арсеньевский городской округ 31,7 30,0 21,7 16,7 100,0 

Ольгинский муниципальный округ 30,0 17,5 32,5 20,0 100,0 

Спасск-Дальний городской округ 29,3 22,0 34,1 14,6 100,0 

Дальнегорский городской округ 28,3 18,3 35,0 18,3 100,0 

Артемовский городской округ 27,9 24,3 27,9 19,8 100,0 

Чугуевский муниципальный округ 27,5 12,5 45,0 15,0 100,0 

Дальнереченский муниципальный район 27,5 15,0 42,5 15,0 100,0 

Кавалеровский муниципальный округ 25,0 10,0 45,0 20,0 100,0 

Кировский муниципальный район 23,3 30,0 30,0 16,7 100,0 

Михайловский муниципальный район 22,5 27,5 40,0 10,0 100,0 

Пожарский муниципальный округ 22,0 30,0 28,0 20,0 100,0 

Хасанский муниципальный округ 21,7 31,7 26,7 20,0 100,0 

Уссурийский городской округ 21,6 38,4 20,0 20,0 100,0 

Спасский муниципальный район 20,5 12,8 41,0 25,6 100,0 

Надеждинский муниципальный район 20,0 12,5 47,5 20,0 100,0 

Шкотовский муниципальный округ 20,0 25,0 37,5 17,5 100,0 
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Находкинский городской округ 18,4 25,2 33,0 23,3 100,0 

Лесозаводский городской округ 17,5 15,0 55,0 12,5 100,0 

Черниговский муниципальный округ 15,0 20,0 47,5 17,5 100,0 

Городской округ город Фокино (ЗАТО) 15,0 25,0 36,7 23,3 100,0 

Анучинский муниципальный округ 13,3 33,3 33,3 20,0 100,0 

Городской округ город Большой Камень 12,2 17,1 39,0 31,7 100,0 

Дальнереченский городской округ 10,0 38,0 32,0 20,0 100,0 

Ханкайский муниципальный округ 10,0 35,0 30,0 25,0 100,0 

Лазовский муниципальный округ 10,0 20,0 20,0 50,0 100,0 

Октябрьский муниципальный округ 8,1 13,5 45,9 32,4 100,0 

Партизанский муниципальный округ 8,0 20,0 48,0 24,0 100,0 

Пограничный муниципальный округ 6,7 10,0 70,0 13,3 100,0 

Хорольский муниципальный округ 6,0 32,0 20,0 42,0 100,0 

Партизанский городской округ 2,0 6,0 60,0 32,0 100,0 

ИТОГО 24,7 24,9 30,2 20,1 100,0 
 
 
Табл. 18. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «пол» и 
«возраст», на вопрос: «Что дополнительно Вам нужно для того, чтобы интересно проводить 
свободное время?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 
ПОЛ ВОЗРАСТ, лет 

Мужск
ой 

Женск
ий 

14-17  18-20  21-25  26-30  31-35  36-40  41-50  51-60  

Новый спортивный 
клуб/открытые 
спортивные площадки 

29,1 26,4 24,6 29,0 28,9 29,5 28,3 33,6 27,3 23,2 

Больше кинотеатров 21,1 25,5 26,9 27,0 23,9 23,5 25,5 27,7 20,9 19,3 

Новые парки, зеленые 
территории 

29,8 44,4 37,3 41,0 33,5 42,4 42,5 36,1 34,3 35,4 

Бассейн 17,6 27,4 11,2 15,0 17,3 18,0 28,3 30,3 25,0 22,2 

Новые ночные клубы, 
бары 

5,3 3,9 8,2 6,0 10,2 6,5 2,0 4,6 3,9 1,6 

Новые кафе, рестораны 13,4 14,7 18,7 23,0 24,9 21,7 16,6 10,1 8,9 6,9 

Торгово-
развлекательные 
комплексы 

22,6 30,0 38,1 36,0 38,1 30,9 31,2 27,3 17,0 17,9 

Ничего дополнительно 
не нужно, все есть 

18,1 10,4 11,2 8,0 13,2 9,7 9,3 11,8 18,2 20,3 

Другое  5,5 6,1 2,2 3,0 1,0 6,0 3,6 6,7 7,7 9,0 

 
Табл.19. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку 
«муниципальное образование», на вопрос: «Что дополнительно Вам нужно для того, чтобы 
интересно проводить свободное время?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Владивосток Другие ГО 
Муниципальные 
округа и районы 

Новый спортивный клуб/открытые 
спортивные площадки 

26,8 29,0 27,0 

Больше кинотеатров 9,5 24,7 28,1 

Новые парки, зеленые территории 51,5 39,1 29,1 

Бассейн 21,1 18,6 26,5 

Новые ночные клубы, бары 4,3 5,4 4,0 

Новые кафе, рестораны 11,4 16,5 13,1 

Торгово-развлекательные комплексы 20,3 29,4 26,2 

Ничего дополнительно не нужно, все есть 16,3 15,4 12,4 

Другое 9,2 4,0 5,9 
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Табл. 20. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Какие мероприятия, по вашему 
мнению, более эффективны для профилактики и решения проблем наркомании?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля, % 

Расширение работы с молодежью 42,5 

Лекции и беседы в учебных заведениях 32,9 

Физкультурные и спортивные мероприятия 31,8 

Беседы специалистов-наркологов с родителями учащихся, студентов 25,3 

Ужесточение мер наказания за наркопреступления 22,9 

Выступления бывших наркоманов 21,2 

Повышение доступности помощи психологов, психотерапевтов 20,0 

Принудительное лечение наркоманов 15,7 

Тематические программы и фильмы на телевидении 11,6 

Публикации в Интернете, специализированные сайты 10,1 

Специальные концерты, фестивали 7,3 

Другое 6,4 

 
 
Табл. 21. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «пол» и 
«возраст», на вопрос: «Какие мероприятия, по вашему мнению, более эффективны для 
профилактики и решения проблем наркомании?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 
Пол Возраст, лет 

Мужс
кой 

Женс
кий 

14-17  18-20  21-25  26-30  31-35  36-40  41-50  51-60  

Специальные концерты, 
фестивали 

8,3 6,3 9,0 9,0 10,7 7,4 8,9 8,4 5,0 5,5 

Физкультурные и 
спортивные мероприятия 

36,4 27,3 32,1 30,0 32,5 31,3 35,6 34,9 35,0 24,0 

Тематические программы 
и фильмы на телевидении 

10,7 12,5 10,4 9,0 10,7 9,7 10,9 12,6 14,3 10,8 

Публикации в Интернете, 
специализированные 
сайты 

10,3 9,9 14,2 13,0 7,1 15,2 7,3 12,2 7,5 10,0 

Лекции и беседы в 
учебных заведениях 

29,2 36,7 26,1 30,0 32,5 32,3 33,6 34,9 33,9 34,0 

Расширение работы с 
молодежью 

40,4 44,5 33,6 36,0 38,6 40,1 44,5 47,1 41,6 47,5 

Беседы специалистов-
наркологов с родителями 
учащихся, студентов 

18,9 31,7 26,9 31,0 25,9 27,2 20,2 26,9 22,5 27,4 

Выступления бывших 
наркоманов 

17,8 24,6 23,1 24,0 23,9 25,8 23,1 21,8 16,6 19,5 

Повышение доступности 
помощи психологов, 
психотерапевтов 

13,4 26,6 26,1 21,0 20,8 29,0 20,2 16,8 18,9 15,0 

Ужесточение мер 
наказания за 
наркопреступления 

21,9 23,9 13,4 20,0 20,8 27,6 25,5 24,4 24,3 21,1 

Принудительное лечение 
наркоманов 

13,5 18,0 14,9 17,0 18,3 17,1 17,8 14,7 14,8 14,0 

Другое 7,4 5,4 2,2 4,0 4,6 3,7 6,1 5,5 6,1 12,1 
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Табл. 22. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Известна ли вам 
законодательная ответственность Российской Федерации за употребление, хранение 
и сбыт наркотических веществ?», % 

Варианты ответов 

Пол Возрастная группа 

В целом 

М
уж

ск
о

й
 

Ж
ен

ск
и

й
 

1
4

-1
7

 л
ет

 

1
8

-2
0

 л
ет

 

2
1

-2
5

 л
ет

 

2
6

-3
0

 л
ет

 

3
1

-3
5

 л
ет

 

3
6

-4
0

 л
ет

 

4
1

-5
0

 л
ет

 

5
1

-6
0

 л
ет

 

Да, очень хорошо 
известна 

37,2 25,6 27,6 33,0 35,0 36,4 38,1 32,8 29,8 24,3 31,4 

Да, известна в общих 
чертах 

44,7 48,9 41,8 42,0 46,2 47,5 40,5 45,4 47,3 54,4 46,8 

Мало известна 9,8 13,1 19,4 19,0 12,2 10,1 10,1 12,2 9,3 9,8 11,4 

Совсем не известна 8,3 12,4 11,2 6,0 6,6 6,0 11,3 9,7 13,6 11,6 10,3 

Итог 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100,0 

 
 
 

В целом можно отметить высокий уровень информированности населения о 

законодательной ответственности в Российской Федерации за употребление, 

хранение и сбыт наркотических веществ - в совокупности 78,2% опрошенных 

ответили, что им в той или иной степени известна эта информация. 
 

 
 
Табл.23. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Пользовались ли Вы сетью «Интернет» 
для получения сведений о наркотиках или способах их употребления (не в учебных или служебных 
целях)?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ   

Нет, никогда 95,6 
Да, но более чем год назад 3,6 
Да, за последний год 0,5 
Да, за последний месяц 0,3 

ИТОГО 
100,0 

 

 
 
Табл. 24. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «пол» и 
«возраст», на вопрос: «Пользовались ли Вы сетью «Интернет» для получения сведений о 
наркотиках или способах их употребления (не в учебных или служебных целях)?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 
ПОЛ ВОЗРАСТ, лет 

Муж
ской 

Женс
кий 

14-17  18-20  21-25  26-30  31-35  36-40  41-50  51-60  

Нет, никогда 95,2 96,0 91,8 95,0 94,9 91,7 95,5 94,1 97,5 98,4 

Да, но более чем год назад 3,6 3,6 6,0 5,0 3,0 7,8 3,6 5,0 1,8 1,3 

Да, за последний год 0,7 0,3 1,5 0,0 1,0 0,5 0,4 0,4 0,5 0,3 

Да, за последний месяц 0,5 0,1 0,7 0,0 1,0 0,0 0,4 0,4 0,2 0,0 

ИТОГО 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Табл.25. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку 
«психологическое состояние», на вопрос: «Пользовались ли Вы сетью «Интернет» для получения 
сведений о наркотиках или способах их употребления (не в учебных или служебных целях)», % 

ВАРИАНТЫ 
ОТВЕТОВ 

Как Вы относитесь к самому себе? 

В
 ц

е
л

о
м

 я
 

д
о

во
л

е
н
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б

о
й

 

Д
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е
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Я
 в

 с
о

ст
о

ян
и

и
 

сп
р

ав
и

ть
ся

 с
о
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о
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И
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о
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о
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о
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б
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Я
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ув
ст
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ю

 

се
б

я 

н
е

уд
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н
и

ко
м

 

Нет, никогда 96,1 94,0 96,4 94,2 96,0 92,5 92,9 

Да, но более чем год назад 3,4 4,3 2,8 5,8 4,0 5,0 0,0 

Да, за последний год 0,3 0,9 0,7 0,0 0,0 2,5 7,1 

Да, за последний месяц 0,3 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

ИТОГО 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
Табл.26. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Предлагали ли вам когда- либо 
попробовать наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ  

Да 33,0 

Нет 66,8 

Затрудняюсь ответить 0,2 

ИТОГО 100,0 

 
 
Табл.27. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «пол» и 
«возраст», на вопрос: «Предлагали ли вам когда-либо попробовать наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ 
ОТВЕТОВ 

ПОЛ ВОЗРАСТ 

Мужс
кой 

Женс
кий 

14-17  18-20  21-25  26-30  31-35  36-40  41-50  51-60  

Да 43,5 22,7 17,9 16,0 35,5 40,6 34,4 42,4 36,8 26,1 

Нет 56,3 77,1 82,1 83,0 64,5 59,4 65,6 57,6 63,0 73,4 

Затрудняюсь ответить 0,2 0,2 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,5 

ИТОГО 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
Табл.28. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как, бы вы поступили, если бы вам 
предложили попробовать наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ  

Отказался (лась) бы 97,6 

Исходил (а) бы из того, какой наркотик 0,8 

Повел (а) бы себя в зависимости от ситуации и настроения 0,8 

Попробовал (а) бы 0,3 

Затрудняюсь ответить 0,5 

ИТОГО 100,0 

 
Табл.29. Распределение ответов респондентов, выделенных в группу по признаку «опыт 
употребления наркотиков» на вопрос: «Как, скорее всего, вы бы поступили, если бы вам 
предложили попробовать наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 
Пробовали ли Вы наркотики? 

Да Нет 

Отказался (лась) бы 91,8 98,1 

Исходил (а) бы из того, какой наркотик 4,1 0,5 

Повел (а) бы себя в зависимости от ситуации и настроения 2,0 0,7 

Попробовал (а) бы 0,7 0,3 

Затрудняюсь ответить 1,4 0,4 

ИТОГО 100,0 100,0 
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Табл.30. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «пол» и 
«возраст», на вопрос: «Как, скорее всего, вы бы поступили, если бы вам предложили попробовать 
наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 
ПОЛ ВОЗРАСТ 

Мужск
ой 

Женс
кий 

14-17  18-20  21-25  26-30  31-35  36-40  41-50  51-60  

Отказался (лась) бы 96,5 98,8 96,3 96,0 97,0 97,2 97,2 98,7 98,0 98,4 

Исходил (а) бы из того, 
какой наркотик 

0,9 0,6 1,5 2,0 1,5 1,8 0,0 0,8 0,5 0,0 

Повел (а) бы себя в 
зависимости от ситуации и 
настроения 

1,2 0,4 2,2 1,0 1,5 0,5 1,6 0,0 0,5 0,5 

Попробовал (а) бы 0,5 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 1,1 

Затрудняюсь ответить 0,8 0,1 0,0 1,0 0,0 0,5 1,2 0,4 0,7 0,0 

ИТОГО 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Табл.31. Распределение ответов респондентов, выделенных в группу по признаку «материальное 
положение семьи» на вопрос: «Как, скорее всего, вы бы поступили, если бы вам предложили 
попробовать наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 
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Денег вполне достаточно, чтобы вообще 
ни в чем себе не отказывать 

95,6 1,8 1,3 0,4 0,9 

Покупка большинства товаров 
длительного пользования (холодильник, 
телевизор и др.) не вызывает у нас 
трудностей, однако покупка квартиры, 
автомобиля нам сейчас не доступна 

97,8 1,0 0,8 0,0 0,5 

Денег достаточно для приобретения 
необходимых продуктов и одежды, на 
более крупные покупки приходится 
откладывать 

98,3 0,4 0,8 0,4 0,1 

Денег сейчас хватает только на 
приобретение продуктов питания 

98,0 0,4 0,4 0,4 0,8 

Денег не хватает на продукты питания, 
постоянно приходится занимать в долг 

96,2 1,3 1,3 1,3 0,0 

Затрудняюсь ответить 88,9 0,0 0,0 0,0 11,1 

 
В наибольшей степени склонны к тому, чтобы попробовать наркотики, 

респонденты, принадлежащие к социальной группе с высоким уровнем 

дохода (в совокупности 3,5% респондентов из этой категории задумались                 

бы над предложением попробовать наркотики либо попробовали бы),                          

а также с низким доходом (Денег не хватает на продукты питания, постоянно 

приходится занимать в долг) - 39%.  
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Во всех остальных группах склонность попробовать наркотики снижается 

обратно пропорционально уровню дохода - чем ниже доход, тем ниже 

склонность попробовать наркотики.  

 
 
Табл.32. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку 
«психологическое состояние», на вопрос: «Как, бы вы поступили, если бы вам предложили 
попробовать наркотики?», % 
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Отказался (лась) бы 98,7 96,6 96,8 91,3 92,0 97,5 92,9 

Исходил (а) бы из того, какой 
наркотик 

0,5 1,1 1,4 0,0 0,0 2,5 0,0 

Повел (а) бы себя в зависимости от 
ситуации и настроения 

0,3 1,1 1,1 8,7 0,0 0,0 0,0 

Попробовал (а) бы 0,3 0,6 0,0 0,0 4,0 0,0 0,0 

Затрудняюсь ответить 0,3 0,6 0,7 0,0 4,0 0,0 7,1 

Отказался (лась) бы 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

 
Можно отметить большую склонность к употреблению наркотиков у 
респондентов, с заниженной самооценкой 
 
 
 
Табл.33. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Пробовали ли вы наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ % 

Да 7,5 

Нет 92,5 

ИТОГО 100,0 
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Табл.34. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Пробовали ли вы наркотические 
вещества?», % 

ХАРАКТЕРИСТИКИ РЕСПОНДЕТОВ 
Пробовали ли Вы наркотики? 

ИТОГО 
Да Нет 

ПОЛ 

Мужской 12,2 87,8  

Женский 2,9 97,1  

ВОЗРАСТ 

14-17 лет 0,7 99,3 100,0 

18-20 лет 2,0 98,0 100,0 

21-25 лет 6,1 93,9 100,0 

26-30 лет 7,8 92,2 100,0 

31-35 лет 6,5 93,5 100,0 

36-40 лет 9,2 90,8 100,0 

41-50 лет 9,5 90,5 100,0 

51-60 лет 9,2 90,8 100,0 

ОБРАЗОВАНИЕ 

Начальное общее образование 7,0 93,0 100,0 

Основное общее образование 4,9 95,1 100,0 

Среднее общее образование 7,4 92,6 100,0 

Среднее профессиональное образование 8,5 91,5 100,0 

Высшее образование — бакалавриат 8,9 91,1 100,0 

Высшее образование — специалист, 
магистратура 

6,0 94,0 100,0 

Высшее образование — подготовка кадров 
высшей категории (ученая степень) 

0,0 100,0 100,0 

МАТЕРИАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СЕМЬИ 

Денег вполне достаточно, чтобы вообще ни в 
чем себе не отказывать 

8,4 91,6 100,0 

Покупка большинства товаров длительного 
пользования (холодильник, телевизор и др.) 
не вызывает у нас трудностей, однако 
покупка квартиры, автомобиля нам сейчас не 
доступна 

7,0 93,0 100,0 

Денег достаточно для приобретения 
необходимых продуктов и одежды, на более 
крупные покупки приходится откладывать 

6,3 93,7 100,0 

Денег сейчас хватает только на приобретение 
продуктов питания 

10,0 90,0 100,0 

Денег не хватает на продукты питания, 
постоянно приходится занимать в долг 

11,4 88,6 100,0 

Затрудняюсь ответить 22,2 77,8 100,0 
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Табл.35. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку 
«муниципальное образование», на вопрос: «Пробовали ли вы наркотические вещества?», % 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 
Пробовали ли Вы наркотики? 

ИТОГО 
Да Нет 

Тернейский муниципальный округ 17,5 82,5 100,0 

Арсеньевский городской округ 16,7 83,3 100,0 

Яковлевский муниципальный округ 16,1 83,9 100,0 

Михайловский муниципальный район 15,0 85,0 100,0 

Лазовский муниципальный округ 15,0 85,0 100,0 

Дальнегорский городской округ 13,3 86,7 100,0 

Хасанский муниципальный округ 13,3 86,7 100,0 

Партизанский муниципальный округ 12,0 88,0 100,0 

Черниговский муниципальный округ 10,0 90,0 100,0 

Чугуевский муниципальный округ 10,0 90,0 100,0 

Находкинский городской округ 9,7 90,3 100,0 

Владивостокский городской округ 9,5 90,5 100,0 

Хорольский муниципальный округ 8,0 92,0 100,0 

Спасский муниципальный район 7,7 92,3 100,0 

Надеждинский муниципальный район 7,5 92,5 100,0 

Кировский муниципальный район 6,7 93,3 100,0 

Партизанский городской округ 6,0 94,0 100,0 

Артемовский городской округ 5,4 94,6 100,0 

Лесозаводский городской округ 5,0 95,0 100,0 

Городской округ город Фокино (ЗАТО) 5,0 95,0 100,0 

Ханкайский муниципальный округ 5,0 95,0 100,0 

Спасск-Дальний городской округ 4,9 95,1 100,0 

Пожарский муниципальный округ 4,0 96,0 100,0 

Дальнереченский городской округ 4,0 96,0 100,0 

Пограничный муниципальный округ 3,3 96,7 100,0 

Анучинский муниципальный округ 3,3 96,7 100,0 

Шкотовский муниципальный округ 2,5 97,5 100,0 

Кавалеровский муниципальный округ 2,5 97,5 100,0 

Красноармейский муниципальный округ 2,5 97,5 100,0 

Ольгинский муниципальный округ 2,5 97,5 100,0 

Уссурийский городской округ 2,4 97,6 100,0 

Городской округ город Большой Камень 2,4 97,6 100,0 

Октябрьский муниципальный округ 0,0 100,0 100,0 

Дальнереченский муниципальный район 0,0 100,0 100,0 

 

Табл. 36. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Что удерживает Вас от 
употребления наркотиков?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ  

Осознанное отрицательное отношение к употреблению наркотиков 77,4 

Ранняя смерть 15,8 

Потеря уважения близких 12,2 

Полное привыкание 12,1 

Опасность заболеть ВИЧ-инфекцией и вирусными гепатитами В и С 9,7 

Боязнь отлучения от семьи 7,6 

Боязнь оказаться в тюрьме 7,4 

Боязнь остаться ненужным обществу 5,0 

Дорого (не хватает средств) 2,2 

Другое (напишите) 2,8 

Я употребляю наркотики 0,2 



30 
 

Более половины жителей края (77,4%) заявляют, что отрицательно относятся 
к наркотикам и поэтому осознанно отказываются от их употребления.  
 
15,8% респондентов признались, что не употребляют наркотические вещества, 
так как боятся ранней смерти, 12,2% бояться потерять уважение близких, 12,1% 
боятся стать наркозависимыми. 
 
Табл.37. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «пол» 
и «возраст», на вопрос: «Что удерживает Вас от употребления наркотиков?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 
ПОЛ ВОЗРАСТ, лет 

Муж
ской 

Женс
кий 

14-17  18-20  21-25  26-30  31-35  36-40  41-50  51-60  

Опасность заболеть ВИЧ-
инфекцией и вирусными 
гепатитами В и С 

10,1 9,3 14,2 20,0 12,7 16,1 8,5 13,0 4,8 4,5 

Полное привыкание 14,4 9,8 22,4 21,0 22,8 15,2 9,3 10,5 7,3 7,1 

Ранняя смерть 18,6 13,0 32,1 33,0 25,4 19,4 13,4 13,9 10,9 6,9 

Боязнь оказаться в тюрьме 10,3 4,5 10,4 15,0 12,7 7,8 8,9 6,7 5,5 2,9 

Боязнь остаться ненужным 
обществу 

6,2 3,9 3,7 8,0 5,6 6,5 6,5 4,6 3,9 4,2 

Потеря уважения близких 14,5 9,9 17,2 24,0 16,2 11,1 11,7 14,7 9,8 7,4 

Боязнь отлучения от семьи 9,4 5,9 9,7 15,0 7,6 9,7 8,9 7,6 6,6 4,2 

Дорого (не хватает средств) 2,6 1,8 6,0 5,0 1,0 4,1 2,0 2,1 0,9 1,3 

Осознанное отрицательное 
отношение к употреблению 
наркотиков 

71,0 83,8 59,7 61,0 68,5 77,9 82,2 76,5 82,7 83,6 

Другое (напишите) 3,2 2,3 0,0 1,0 2,5 4,6 2,8 1,3 3,9 2,9 

Я употребляю наркотики 0,4 0,0 1,5 0,0 0,0 0,5 0,0 0,4 0,0 0,0 

 

 
Осознанное отрицательное отношение к употреблению наркотиков является 
главной причиной отказа от наркотических веществ как молодых людей, так и 
представителей более старшего поколения. 
 
Отметим, что среди молодых людей в возрасте от 14 до 17 лет наиболее 
вескими причинами отказа от наркотиков являются: ранняя смерть (32,1%), 
полное привыкание (22,4%) и потеря уважения близких (17,2%). 
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Табл.38. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «опыт 
употребления наркотиков» и «возраст», на вопрос: «Что удерживает Вас от 
употребления наркотиков?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 
Пробовали ли Вы наркотики? 

Да Нет 

Опасность заболеть ВИЧ-инфекцией и 
вирусными гепатитами В и С 

5,4 10,0 

Полное привыкание 13,6 12,0 

Ранняя смерть 11,6 16,1 

Боязнь оказаться в тюрьме 5,4 7,5 

Боязнь остаться ненужным обществу 4,8 5,0 

Потеря уважения близких 13,6 12,1 

Боязнь отлучения от семьи 9,5 7,5 

Дорого (не хватает средств) 2,0 2,2 

Осознанное отрицательное отношение к 
употреблению наркотиков 

72,1 77,8 

Другое (напишите) 8,8 2,3 

Я употребляю наркотики 2,0 0,1 

 

 
Первое место в рейтинге основных причин отказа от употребления наркотиков 
у представителей обеих групп занимает осознанное отрицательное 
отношение к их употреблению (чуть чаще на данную причину указывают люди, 
никогда не пробовавшие наркотики).  
 
При этом, люди, употреблявшие наркотики, в числе основных причин (второе и 
третье место рейтинга) чаще указывают следующие факторы: потеря уважения 
близких (13,6%) и полное привыкание (13,6%).  
 
Люди, не имеющие опыта употребления наркотиков, на втором и третьем 
месте рейтинга располагают факторы, связанные со страхом последствий 
влияния наркотических веществ на жизнь и отношение с близкими: ранняя 
смерть (16,1%) и потеря уважения близких (12,1%) 
 
 
Табл. 39. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «пол», на 
вопрос: «Вспомните, пожалуйста, в каком возрасте Вы впервые попробовали наркотическое 
вещество?», %  

ВАРИАНТЫ 
ОТВЕТОВ 

ПОЛ 

Мужской Женский 

До 16 лет 26,1 21,4 

16-17 лет 26,1 28,6 

18-20 лет 33,6 28,6 

21-25 лет 10,9 21,4 

26-30 лет 1,7 0,0 

31-35 лет 1,7 0,0 

ИТОГО 100,0 100,0 
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Как свидетельствуют результаты проведенного исследования наиболее 
опасным с точки зрения начала употребления наркотиков для мужчин 
является период от подросткового до юношеского, а также (частично) период 
ранней зрелости - в этот период наркотики в первый раз попробовали 85,8% 
респондентов мужского пола. 
 
В дальнейшем эти показатели существенно снижаются, для женщин 
показатели схожи (78,6.% впервые пробуют наркотики в период                                           
от подросткового до ранней зрелости), за одним исключением - большее 
количество женщин пробуют наркотики впервые в возрасте 21-25 лет (10,9% 
для мужчин и 21,4% для женщин). 
 
 
Табл.40. Распределение ответов респондентов, выделенных в группы по признаку «пол» и 
«возраст», на вопрос: «Кто впервые предложил вам попробовать наркотик?», % 

ВАРИАНТЫ 
ОТВЕТОВ 

Всего 

ПОЛ ВОЗРАСТ, лет 

Мужс
кой 

Женс
кий 

14-17  18-20  21-25  26-30  31-35  36-40  41-50  51-60  

Коллеги по учебе/ 
работе 

18,4 21,0 7,1 0,0 0,0 33,3 5,9 12,5 27,3 21,4 14,3 

Друзья, с 
которыми я 
встречаюсь после 
учебы/работы 

46,3 46,2 46,4 100,0 0,0 33,3 64,7 43,8 45,5 47,6 42,9 

Кто-то из членов 
семьи 

2,0 0,8 7,1 0,0 0,0 0,0 0,0 6,3 0,0 4,8 0,0 

Кто-то из 
знакомых 

18,4 16,8 25,0 0,0 50,0 8,3 23,5 25,0 22,7 14,3 17,1 

Сам(а) решил(а) 
попробовать 

9,5 10,9 3,6 0,0 0,0 16,7 0,0 6,3 4,5 7,1 20,0 

Кто-то другой 5,4 4,2 10,7 0,0 50,0 8,3 5,9 6,3 0,0 4,8 5,7 

ИТОГО 100 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

 

46,3% респондентов утверждают, что впервые попробовать наркотические 

вещества они решились после дружеского предложения. Также респонденты 

отмечают, что получали предложения от знакомых и коллег по учебе/работе 

(по 18,4% соответственно).  
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Табл. 41. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как часто вы употребляете 
наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля, % 

Попробовал(а) один/несколько раз в жизни, но не стал(а)/перестал(а) употреблять 95,2 

Употреблял(а) в течение последних 12 месяцев: редко (от случая к случаю, не 
каждый месяц) 

2,0 

Употреблял(а) в течение последних 12 месяцев: регулярно (раз в месяц и чаще) 1,4 

Употреблял(а) в течение последних 12 месяцев: постоянно (несколько раз в 
неделю) 

0,7 

Употреблял(а) в течение последних 12 месяцев: ежедневно 0,7 

ИТОГО 100,0 

 

Абсолютно большинство респондентов, пробовавших наркотики, говорят, что в 

настоящее время не употребляют их (95,2%).  
 

Оставшиеся 4,8% опрошенных представляют собой категорию активных 

потребителей наркотиков, прибегая к ним с той или иной степенью 

регулярности (-5,7% к результатам прошлого года). Из них 2,0% опрошенных 

редко употребляют наркотики (от случая к случаю, не каждый месяц),                       

1,4% употребляют их регулярно (раз в месяц и чаще). Доли респондентов, 

употребляющих наркотики на постоянной основе (несколько раз в неделю), и 

ежедневно составляют по 0,7% соответственно. 
 
Табл. 42. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Какие причины привели Вас к тому, что 
Вы употребляете (употребляли) наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля, % 

По глупости 39,5 

Просто так, от нечего делать, раз попробовать не страшно 28,6 

Связь с плохой компанией 20,4 

Для снятия напряжения 7,5 

Зависимость от мнения сверстников, которым хочется подражать 7,5 

Отсутствие смысла жизни, четких целей 4,1 

Семейные неурядицы 2,0 

Отсутствие работы по специальности 2,0 

Депрессия, пессимизм 2,0 

Отсутствие силы воли 1,4 

Одиночество 1,4 

Другие причины 8,8 
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Со слов респондентов, в 39,5% случаев они попробовали наркотики                                 

по глупости, также респонденты отметили, что в 28,6% случаев попробовали их 

просто так, от нечего делать, а в 20,4% случаев попробовали их из-за связи с 

плохой компанией. 
 
Табл. 43. Распределение ответов на вопрос: «Какие причины привели Вас к тому, что Вы 
употребляете (употребляли) наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТА 

ВОЗРАСТ, лет 

14-17  18-20  21-25  26-30  31-35  36-40  

Отсутствие смысла жизни, четких 
целей 

100,0 0,0 0,0 50,0 100,0 0,0 

Семейные неурядицы 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Для снятия напряжения 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Связь с плохой компанией 100,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Одиночество 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

По глупости 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 0,0 

ИТОГО 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
Табл. 44. Распределение ответов на вопрос: «Какой наркотик Вы употребляете (употребляли) за 
последние 12 месяцев?», %наркотики? 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТА Доля, % 

Конопля 10,2 

Марихуана 5,4 

Химку 5,4 

Травка 2,0 

Героин 1,4 

Амфетамин 0,7 

Грибы 0,7 

таблетки 0,7 

эфедрин 0,7 

Соль 0,7 

Отказ от ответа 72,1 

 

В наибольшей степени распространены препараты из конопли (30%),                        
2,1% употребляют психостимуляторы, распространение прочих видов 
наркотиков составляет по 0,7%. 
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Табл. 45. Распределение ответов на вопрос: «Почему Вы употребляли/употребляете именно эти 
наркотики?», % 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ Доля, % 

За компанию 61,2 

Легче достать 16,3 

Менее вредны для организма 10,2 

Легче отвыкнуть в последующем 4,8 

Дешевле 3,4 

Легче изготовить 1,4 

Уже привык (привыкла) к нему/ним 0,7 

По другой причине (запишите дословно) 13,6 

Отказ от ответа 2,7 

 
Табл. 46. Матрица ответов на вопросы «Каким способом Вы употребляете (употребляли) 
наркотики?» и «Где Вам удается доставать наркотики?» 

Распределение ответов на вопрос: 

«Каким способом Вы употребляете 

(употребляли) наркотики? 

Где Вам удается доставать наркотики? 

У друзей/знакомых Изготавливаю 
сам 

Затрудняюсь 
ответить 

Другое 

Курение 60,5 12,2 8,2 6,8 

Перорально 0,7 0,0 1,4 2,7 

Внутривенные инъекции 3,4 0,0 0,0 0,7 

Отказ от ответа 2,7 0,0 0,7 0,0 

Другое 1,4 0,0 0,7 0,0 

Итог 68,7 12,2 10,9 10,2 

 


